
SESSÕES DO PLENÁRIO
73ª  Sessão  Ordinária  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  da  Bahia,  04  de
setembro de 2017.

PRESIDENTE: DEPUTADO LUCIANO SIMÕES FILHO (4º SECRETÁRIO)

À hora regimental,  na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos
senhores Deputados:  Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro,
Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Almeida, Antônio
Henrique  Júnior,  Augusto  Castro,  Bira  Corôa,  Bobô,  Carlos  Geilson,  Carlos
Ubaldino,  David  Rios,  Eduardo  Salles,  Euclides  Fernandes,  Fábio  Souto,  Fabíola
Mansur,  Fabrício  Falcão,  Gika,  Heber  Santana,  Hildécio  Meireles,  Ivana  Bastos,
Jânio  Natal,  Joseildo  Ramos,  Jurandy  Oliveira,  Leur  Lomanto  Junior,  Luciano
Ribeiro, Luciano Simões Filho, Manassés, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del
Carmen,  Marquinho  Viana,  Mirela  Macedo,  Nelson  Leal,  Pablo  Barrozo,  Pastor
Sargento  Isidório,  Paulo  Rangel,  Pedro  Tavares,  Reinaldo Braga,  Roberto  Carlos,
Robinho,  Rosemberg  Pinto,  Samuel  Junior,  Sidelvan  Nóbrega,  Soldado  Prisco,
Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó. (54)

O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Invocando a proteção de Deus,
declaro aberta a presente sessão.

O Sr. Targino Machado:- Sr. Presidente, questão de ordem.
O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Um momento só. Primeiro a

leitura do expediente.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Leitura do expediente.

OFÍCIOS

Do Deputado Paulo Câmera comunicando que,  devido a compromissos
assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente na Sessão
do dia 22/08/2017.
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O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Pela ordem o deputado Targino
Machado.

O Sr. Targino Machado:- Sr.  Presidente, solicito de V.Exª, tempestivamente,
uma verificação de quórum para a continuidade da presente sessão.

O Sr. Zé Raimundo:- Questão de ordem, Sr. Presidente.
O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Questão de ordem do deputado

Zé Raimundo.
O  Sr.  Zé  Raimundo:-  Sr.  Presidente,  antes  de  entrar  na  minha  questão  de

ordem, eu gostaria de registrar o meu apoio, a minha solidariedade aos professores da
rede municipal  de Poções.  Praticamente,  são 400 professores que estão em greve
desde o dia 16 de agosto, portanto, quase um mês, aproximadamente 20, 25 dias, Sr.
Presidente, e eu queria manifestar a minha solidariedade.

Infelizmente, o prefeito, o gestor está ameaçando cortar o ponto dos grevistas,
fazer contratações, e não recebe o sindicato para negociação, o que seria o normal. E
o pleito dos professores é, basicamente, o piso nacional do salário – portanto, não se
trata de nada extraordinário –,  além, evidentemente,  do pagamento dos atrasados,
como é o caso do mês de dezembro do ano passado, e a licença-prêmio.

Por isso, eu gostaria de manifestar a minha solidariedade à professora Zezéu,
que  é  liderança  dos  professores,  aos  amigos  professor  Edson  e  professor  João
Bonfim, que é um dos líderes da categoria em Poções, e dizer da nossa solidariedade
e o total repúdio a essa atitude autoritária. Pelo menos receber, debater, discutir com
os professores é o mínimo que esperamos de um gestor que ocupa um cargo público.

Por isso, Sr. Presidente, está aí esse registro.
Além disso, eu gostaria de...
(Um deputado se manifesta fora do microfone.)
O Sr. Zé Raimundo:- Eu vou manter o encaminhamento dele. Na hora exata.

Tenho  o  tempo  regimental  e  o  nosso  presidente  é  um  regimentalista,  um
constitucionalista,  ele  sabe  das  normas.  Se  eu  estiver  ferindo  as  normas,
automaticamente ele me impedirá de continuar falando. Esta plenária é douta e sabe
que estou falando dentro do Regimento. Portanto, estou tranquilo.

Eu queria,  também, dizer  que o governador Rui  Costa estará sexta-feira na
cidade de Poções, entregando obras. O “Rui Correria” chega na quinta-feira, à noite,
e no outro dia, de manhã, já vai a Poções. O homem está, realmente, trabalhando pela
Bahia e pelo Brasil.

Eu mantenho,  Sr.  Presidente,  o  encaminhamento do nosso colega,  para que
possa fazer a verificação de quórum.

O Sr. Adolfo Menezes:- Questão de ordem, Sr. Presidente.
O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Questão de ordem do deputado

Adolfo Menezes.
O Sr. Adolfo Menezes:- Sr. Presidente,... Deputado Targino, rapidamente,...
O Sr. Zé Raimundo:- Só corrigindo, o governador irá a Belo Campo na sexta-

feira.
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O Sr. Adolfo Menezes:- (...) para, Srs. Deputados, como é difícil... e a imprensa
aqui presente. No semestre, eu saí na mídia como um dos deputados mais faltosos
daqui da Assembleia.

Então  várias  segundas-feiras,  se  for  feita  uma  estatística,  praticamente  não
existe nada aqui na Assembleia. E desde o início do ano, praticamente, os deputados,
com raras exceções,  não vêm ao Plenário.  Então,  eu preferia  ser  mais  produtivo,
sabendo que não tinha sessão, preferia ajudar a minha irmã, que é prefeita de Campo
Formoso,  a  administrar  aquela  cidade.  Então  em várias  segundas-feiras  eu  tomei
falta. Conhecemos gente aqui que é mais presente na sessão pelo painel e é mais
ausente  nos  debates  aqui  nesta  Casa.  Basta  percebermos.  Mas  é  o  Brasil  e,
infelizmente, acontece isso.

Então mais uma vez estou presente, como sempre, e não existe sessão porque
os deputados não vêm ao Plenário trabalhar. Para hoje, Sr. Presidente, era o que eu
tinha a falar, infelizmente. Ia discursar, mas discursar para as paredes não surte efeito,
até porque o deputado Targino Machado pediu uma questão de ordem, e visivelmente
vemos que não tem como continuar a sessão com cinco deputados nesta Casa neste
momento. Temos o deputado Rosemberg, o deputado Luciano, presidindo a sessão, o
deputado Targino, o deputado Fábio Souto, o deputado Luciano Ribeiro, o deputado
Zé  Raimundo  e  esse  deputado  que  vos  fala  neste  momento.  Então  temos  sete
deputados, vergonhosamente.

Isso é porque já vai entrar todo mundo de férias, não, é? Essa semana o Brasil...
já não trabalha quando não é feriado, e agora com o feriado, pronto, ninguém trabalha
mais. Acabou a semana! Pois não, Sr. Presidente. Muito obrigado.

O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho): - Obrigado, deputado.
Não havendo o número mínimo de deputados para a continuidade da sessão,

declaro a mesma encerrada.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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